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.slovko riaditeľky na úvod 

 
Rok 2022 bol rokom zmien a 
intenzívnej práce. Pracovali 
sme na príprave akreditácie 
nášho študijného odboru, na 
inováciách študijných 
programov, príprave výučby 
pre väčší počet študentov, 
na zaujímavých výskumných 
projektoch a vedeckých 
publikáciách. Bol to rok 
ťažký ale zaujímavý a 
priniesol mnoho dobrých 
vecí; o niektoré z nich sa 
chceme s Vami podeliť. 
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Prečo a ako sme „robili vedu“ 

   Akademická inštitúcia je vedecko-pedagogickým pracoviskom. Musí byť 

vedecká na prvom mieste, aby dokázala na vysokej odbornej úrovni reali-

zovať pedagogickú činnosť. Preto neustále „robíme vedu“, aby sme s dob-

rým svedomím mohli našim študentom ponúknuť to najlepšie, čo náš ve-

decký odbor (áno, psychológia je vedou) ponúka. A zároveň aby naši pe-

dagógovia boli nie iba lektori a učitelia, ale odborníci, ktorí akceptovali 

neľahkú úlohu neustáleho hľadania poznania, a ktoré potom ponúkajú 

študentom. 

   V roku 2022 sme na našom inštitúte riešili 3 vedecké projekty APVV,  3 

projekty VEGA a jeden medzinárodný Erasmus projekt (viac informácií bu-

de v ďalšom texte), zapájali sme sa tiež do medzinárodných výskumných 

spoluprác s pracoviskami po celom svete. V „súťaži“ o ďalšie projekty sme 

boli úspešní získaním ďalšieho projektu VEGA. Úspešne a s dobrým ohla-

som sme ukončili riešenie jedného projektu APVV.  

   Dôležitým ukazovateľom kvality vedeckej práce sú akceptované štúdie-

články v špičkových svetových časopisoch. Snažíme sa presadzovať neľah-

kú cestu komunikovania vedeckých poznatkov (=publikovania štúdií) v in-

dexovaných periodikách tak, ako sa to snaží vo svete každé štandardné 

univerzitné pracovisko. Výber toho čo sa podarilo nájdete na ďalších 

stránkach tohto textu.       

   Má to aj pragmatickú stránku, cez projekty sme na univerzitu priniesli 

nemálo europeňazí, len pre rok 2022 to bolo napríklad cez projekty APVV 

viac ako 100 tisíc EUR. Naši kolegovia sa vďaka úspešnej vedeckej práci 

dostali k účasti na projekte ERC (European Research Council), a to aj na-

priek relatívne mladému veku (doc. Martončik 37 rokov, Dr. Adamkovič 30 

rokov).  
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   Ako veľmi zaujímavé možno hodnotiť zapájanie sa do sieťovania vý-

skumníkov po celom svete (napríklad cez Psychological Science Accelera-

tor), vďaka ktorému možno participovať na projektoch a vedeckých aktivi-

tách v spolupráci s výskumnými centrami po celom svete a s účasťou re-

nomovaných osobností v psychologickom výskume.   

   V svetovom kontexte je naše malé akademické pracovisko nepatrným 

ostrovčekom, preto ani nerobíme ramená akí sme skvelí, ale úprimne sa 

tešíme, ak sa práca darí a niečo dobré sa podarí. Ak má výskumná práca 

dobré ovocie a nájde si spotrebiteľa - čitateľa, ktorého obohatí.  
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O COVIDe po COVIDe 

   V rámci riešenia projektu APVV-20-0319 Behaviorálne aspekty COVID-

19: Mapovanie správania súvisiaceho s pandémiou a jej psychologické, 

sociálne a ekonomické dôsledky  bolo v roku 2022 publikovaných 10 člán-

kov v impaktovaných časopisoch a ďalšie sú v recenzných konaniach resp.  

publikované v ďalších časopisoch a konferenčných zborníkoch. Výstupy 

boli diseminované relevantným autoritám (napr. Inštitút sociálnej politiky, 

Odbor krízového manažmentu a bezpečnosti) či médiám (napr. teraz.sk, 

cas.sk), pričom sa dostali aj na webstránky Európskej komisie. Pokračovali 

sme v nadnárodných spoluprácach (napr. University of Jyväskylä, Univer-

sity of Waterloo, PSA, Center for Open Science) a započali nové (napr. So-

cietal psychology lab na London School of Economics). Výstupy, vrátane 

všetkých dát sú verejne dostupné.  

Dáta zbierané v rámci projektu (v spojení s dátami z predošlých projektov) 

tvoria pravdepodobne najkomplexnejšiu longitudinálnu databázu ohľa-

dom duševného zdravia obyvateľov Slovenska. 

Vybrané výstupy: 

V štúdii o rodičoch na Slovensku bola pozornosť zameraná na zmeny v 

mentálnom zdraví počas pandémie koronavírusu, keďže táto skupina oby-

vateľstva sa javila ako špeciálne zraniteľná počas tohto obdobia.  V šty-

roch vlnách zberov počas pandémie však nebolo zaznamenané výraznej-

šie zhoršenie mentálneho zdravia rodičov. Zaznamenaná bola výrazná dy-

namika stresu a obáv súvisiacich s COVID-19. Štúdiu publikoval prestížny 

časopis Frontiers in Psychiatry (1).  
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   V ďalšej štúdii (2) publikovanej v časopise PLoS ONE sa na základe dát zo 

16 krajín zisťovali faktory predpovedajúce dodržiavanie opatrení počas 

COVID-19. Ak sa u respondentov zvyšoval pocit byť uzavretý ako „v kliet-

ke“, viedlo to k častejšiemu porušovanie sociálnej izolácie. Na druhej stra-

ne, zvýšený pocit zodpovednosti a zvýšený strach z nákazy znižovali prav-

depodobnosť odchodov z domu. Štúdia poskytla aj ďalšie informácie a 

odporúčania pre behaviorálne intervencie v prípade ďalších celospoločen-

ských krízových situácií ako bola pandémia. 

Veľká kolaborácia výskumných pracovísk, kde participovali aj riešitelia z 

nášho inštitútu publikovala v Proceedings of the National Academy of 

Sciences of the United States of America experimentálnu štúdiu zameranú 

na komunikačné stratégie motivujúce k dodržiavaniu sociálneho odstupu 

(3). Na lokálnu úroveň bola zasa zameraná štúdia analyzujúca faktory sú-

visiace s anxietou vyvolanou koronavírusom na Slovensku (4). 

(1) Vargová, L., Mikulášková, G., Fedáková, D., Lačný, M., Babjáková, J., 

Šlosáriková, M., Babinčák, P., Ropovik, I., & Adamkovič, M. (2022). Slovak 

parents’ mental health and socioeconomic changes during the COVID-19 

pandemic. Frontiers in Psychiatry, 13. https://doi.org/10.3389/

fpsyt.2022.934293 

(2) Hajdu, N., ... Adamkovič, M., et al. (2022) Contextual factors predicting 

compliance behavior during the COVID-19 pandemic: A machine learning 

analysis on survey data from 16 countries. PLoS ONE 17(11): e0276970. 

https://doi.org/10.1371/journal.pone.0276970  

(3) Psychological Science Accelerator, Self-Determination Theory Collabo-

ration, Legate, N., et al. (2022). A global experiment on motivating social 

distancing during the COVID-19 pandemic. Proceedings of the National 

Academy of Sciences of the United States of America, 119(22). https://

doi.org/10.1073/pnas.2111091119  

(4) Babinčák, P. & Babjáková, J. (2022). Coronavirus anxiety in Slovakia 

during the second wave of the pandemic – Associations with depression, 

insomnia and generalized anxiety disorder. Human Affairs, 32(2), 228-

240. https://doi.org/10.1515/humaff-2022-0017  
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Posttraumatický rast a  

posttraumatický stres 

V časopise Supportive Care in Cancer vyšla skupine autorov riešiacich pro-

jekt APVV-17-0418 „Posttraumatický podtyp depresie a jeho etiopatoge-

néza: sieťový prístup k psychopatológii“ publikácia zaoberajúca sa prepo-

jením post-traumatickéheho stresu a post-traumatického rastu súvisiace-

ho s rakovinou a ich korelátmi. Tieto dve reakcie sú dominantné po prežití 

traumatickej udalosti, súvisia navzájom, ich vzťah však nie je lineárny. Post

-traumatický stres tesnejšie súvisel s psychologickými faktormi (napr. úz-

kostné prežívanie, beznádej a odolnosť), zatiaľ čo PT rast silnejšie súvisel s 

existenciálnymi faktormi (napr. sebatranscendencia a religiozita). 

Baník, G., Dědová, M., & Vargová, L. (2022). Cancer-related posttraumatic 

growth and posttraumatic stress: how are they connected and what are 

their correlates? Supportive Care in Cancer: Official Journal of the Multi-

national Association of Supportive Care in Cancer, 30(10), 8183–8192. 

https://doi.org/10.1007/s00520-022-07252-7  

V ďalšom výskume publikovanom v časopise Psycho-Oncology autori vyu-

žili sieťovú analýzu pre podobné skúmanie vzťahov medzi rôznymi psy-

chologickými konštruktami a spokojnosťou so životom osôb, ktoré prežili 

rakovinu. Analýzy naznačujú, že  spokojnosť so životom je silne spojená s 

odolnosťou, stredne so stratégiami zvládania a má slabé spojenie s po-

sttraumatickým rastom, a to nezávisle od pohlavia, veku, rokov od diag-

nostikovania, typu rakoviny či typu liečby. 

Zistenia naznačujú, že intervencie zamerané na stratégie zvládania a 

odolnosť ľudí, ktorí prežili rakovinu, by mohli pomôcť zvýšiť ich spokoj-

nosť so životom. 
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Adamkovič, M., Fedáková, D., Kentoš, M., Bozogáňová, M., Havrillová, D., 

Baník, G., Dědová, M., & Piterová, I. (2022). Relationships between satis-

faction with life, posttraumatic growth, coping strategies, and resilience 

in cancer survivors: A network analysis approach. Psycho-Oncology, 31

(11), 1913–1921. https://doi.org/10.1002/pon.5948 

V roku 2022 bolo zároveň úspešne ukončené riešenie projektu APVV, kto-

rý priniesol okrem mnohých metodologických inovácií aj obohatenie po-

znania v oblasti heterogenity depresie a špecificky jej posttraumatického 

podtypu. 

Nezanedbateľným „výstupom“ projektu je aj výchova mladých výskumní-

kov. Doktorandka Mgr. Lenka Vargová (toho času už s úspešne obhájeným 

doktorátom PhD.) v rámci pôsobenia v tíme riešiteľov okrem prípravy di-

zertačnej práce eviduje aktuálne 8 publikovaných výstupov v medzinárod-

nej databáze Web of Science, čo je z hľadiska kvality i kvantity neobvyklé i 

v medzinárodnom meradle. Gratulujeme.   
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Psychologické faktory turistických  

výdavkov a intencií 

   Napriek nedávnemu pokroku v identifikácii faktorov výdavkov turistov 

cestovného ruchu je na úplné pochopenie ich vplyvu potrebná znalosť 

psychologických charakteristík turistov. Preto sa riešitelia projektu APVV-

17-0166 (Ekonomické a psychologické faktory výdavkov turistov 

v cestovnom ruchu) vo svojej štúdii pokúsili rozšíriť ekonomické, sociode-

mografické a s cestou súvisiace faktory zahrnutím psychologických fakto-

rov do ekonometrických modelov. Výsledky PLS-SEM okrem príjmu, typu 

cestovania, počtu detí a dĺžky pobytu odhalili efekty troch psychologic-

kých premenných: márnivosť, sklon k míňaniu a šetrnosť. Tento výskum 

bol akceptovaný a publikovaný vo významnom svetovom časopise (Štefko, 

R., Džuka, J., & Lačný, M. (2022). Psychological factors of tourist expendi-

ture: Neglected or negligible? Frontiers in Psychology, 13, 942252. 

https://doi.org/10.3389/fpsyg.2022.942252) 
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    Cieľom ďalšieho realizovaného výskumu bolo zistiť, ktoré faktory 

ovplyvnili ľudí, ktorí pôvodne plánovali letnú dovolenku v čase vrcholu 

pandémie a v čase remisie pandémie. Binárna logistická regresia odhalila, 

že z testovaných demografických, ekonomických, sociálnych a psycholo-

gických premenných bol zámer neísť na letnú dovolenku v čase vrcholu 

pandémie predpovedaný úrovňou zhoršenia príjmu, obavami z Covid-19, 

subjektívnym pocitom izolácie a rodom. V čase remisie pandémie boli vý-

znamné len dva prediktory: obavy zo zhoršenia príjmu a subjektívny pocit 

izolácie. Výskum bol publikovaný v časopise evidovanom vo Web of Scien-

ce. (Štefko, R., Džuka, J., & Lačný, M. (2022a). Factors influencing inten-

tion to go on a summer holiday during the peak and remission of the co-

vid-19 pandemic. Ekonomicky Casopis, 70(2), 144–170. https://

doi.org/10.31577/ekoncas.2022.02.03) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      V roku 2022 sme ukončili rieše-

nie projektu VEGA zameraného na 

predikciu úspešnosti v súťažnom 

hraní digitálnych hier, teda e-

sports. Výsledky riešenia projektu 

budú uverejnené v rukopise vo for-

máte Registered Report = bol nám 

schválený plán výskumu a ak ho 

takto zrealizujeme, máme garanto-

vané publikovanie rukopisu vo vy-

braných špičkových časopisoch. 

Výskum by mal ponúknuť aspoň čiastočné odpovede na to, ktoré psycho-

logické vlastnosti sú dôležité pre potenciálnych e-sports hráčov alebo tré-

nerov. 

 

 

 

 

   Zároveň konečne po 2 roky trvajúcom úsilí bola publikovaná naša meta-

analýza Ropovik, I., Martončik, M., Babinčák, P., Baník, G., Vargová, L., & 

Adamkovič, M. (2022). Risk and protective factors for (internet) gaming 

disorder: A meta-analysis of pre-COVID studies. Addictive behaviors, 139, 

107590. https://doi.org/10.1016/j.addbeh.2022.107590. Je to doteraz 

najväčšia a najkomplexnejšia meta-analýza rizikových faktorov pre herné 

závislosti (gaming disorder). Syntézou všetkých doterajších výskumov na 

túto tému sme napríklad zistili, že najsilnejšími protektívnymi faktormi 

pred poruchou v dôsledku hrania digitálnych hier (ľudovo závislosti na 

hraní počítačových hier) by mohli byť vyššia sebaúcta, inteligencia a život-

ná spokojnosť, a naopak najsilnejšími rizikovými faktormi motív úniku od 

reality, depresia či nadmerné používanie internetu. 

Aktuálny výskum hrania digitálnych 

hier a IGD 
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Erasmus o včasnej krízovej intervencii 
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   Projekt o včasnej krízovej intervencii (2020-1-PL-KA202-082075) bol fi-

nancovaný Európskou komisiou prostredníctvom  programu Erasmus+. Je 

zameraný na vzdelávanie vo včasnej psychologickej intervencii  s cieľom 

podporiť psychológov, psychoterapeutov, psychoanalytikov a ich školite-

ľov pri získavaní a rozvoji kľúčových klinických kompetencií v psychologic-

kej včasnej intervencii na podporu zdravia a pohody u priamych a nepria-

mych obetí humanitárnych núdzových situácií.  

   Výstupmi projektu sú online dostupné vzdelávacie kurzy, zbierky prípa-

dových štúdií z oblasti krízovej intervencie, súbor osvedčených postupov 

pri práci v oblasti krízovej intervencii a praktické materiály na tréning pred 

a po krízovej intervencii.  

   Na projekte participovali partneri z Poľska, Českej republiky, Slovenska, 

Talianska, Francúzska a Grécka. Národným koordinátorom pre Slovensko 

bol doc. Gabriel Baník. 

 

https://psychein.pixel-online.org/ 



Výskumy o rodine 

   Viacero z realizovaných výskumných zámerov riešených na našom pra-

covisku zahŕňalo problematiku psychológie rodiny. Jeden z našich projek-

tov VEGA rieši problematiku otcovstva a úlohy otca v sociálnom, kognitív-

nom a emocionálnom vývine dieťaťa v súčasnej spoločnosti (VEGA 

1/0719/20).  

Ucelený teoretický rámec pre hodnotenie vzťahu otec-dieťa vychádzajúci 

z koncepcie vzťahovej väzby bol publikovaný v časopise Human Affairs (1).  

V ďalšom výskume publikovanom v Journal of Family Issues bola pozor-

nosť zameraná na špecifickú skupinu viacdetných rodín, ktorá patrí medzi 

stereotypne a stigmatizujúco hodnotené typy rodín. V článku je predsta-

vený pokus o meranie a typológiu postojov k viacdetným rodinám (2). V 

roku 2022 bola akceptovaná do tlače v časopise Marriage & Family Re-

view aj štúdia o kvalite života rodiny a funkčnosti rodiny, ako dôležitých 

psychologických konštruktoch, ktorých meranie je dôležité pre rôzne ob-

lasti verejného života, ako sú napríklad verejné politiky či hodnotenie  in-

tervencií zameraných na zlepšovanie žívota rodín v špecifických sociálnych 

skupinách. V rámci výskumu boli validizované metodiky na hodnotenie 

kvality života a sú takto dostupné pre výskumníkov na Slovensku. 

(1) Fucsková, Z., Babinčák, P., & Kačmárová, M. (2022). Examining the fat-

her-child relationship: A theoretical framework for creating a methodolo-

gy. Human Affairs, 32(1), 73–83. https://doi.org/10.1515/humaff-2022-0007 

(2) Babincak, P., & Kacmarova, M. (2023a). Attitudes towards multi-child 

families and their relationship with fertility preferences and other charac-

teristics. Journal of Family Studies, 29(3), 1362–1378. https://

doi.org/10.1080/13229400.2022.2048963 

(3) Babincak, P., & Kacmarova, M. (2023). Family quality of life and family 

satisfaction measures for use in Slovakia: Confirmatory factor analyses. 

Marriage & Family Review, 1–20. https://doi.org/10.1080/01494929.2023.2199730 
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Naše nové doktorandky 
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V roku 2022 naše rady doplnili dve nové kolegyne — doktorandky:                          

Viktória Majdáková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Štúdium psychológie vnímam ako jedinečnú a celoživotnú cestu, na kto-

rej sa prelína umenie s vedou.  

Životné príbehy, prežívanie a osudy ľudí sú poéziou, ktorú sa veda snaží 

pretaviť do uchopiteľnej podoby. Milujem poéziu a obdivujem vedu, preto 

ma psychológia vždy prirodzene lákala.  

Okrem toho s obľubou kladiem otázky, a keďže som chcela pokračovať 

v hľadaní odpovedí, doktorandské štúdium bola jasná voľba. 

Doktorandské štúdium považujem za nezameniteľnú príležitosť pre každé-

ho, kto sa chce určitej problematike venovať do hĺbky. Pre mňa je to ob-

lasť Súrodencov osôb so zdravotným znevýhodnením. 

V osobnom živote sa rada obklopujem prírodou, knihami, hudbou 

a spoločnosťou inšpiratívnych ľudí.“ 



Naše nové doktorandky 
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  Jaroslava Bočanová 

„Momentálne študujem svoj prvý 

rok ako doktorandka na Inštitúte 

psychológie na FF UNIPO. Aktuálne 

pozornosť venujem svojej dizertač-

nej práci, v ktorej sa zaoberám feno-

menológiou cravingu (baženia) a 

abstinenčných príznakov a ich vzťa-

hu k poruche v dôsledku hrania di-

gitálnych hier. Okrem toho pracu-

jem na systematickom prehľade v 

oblasti doterajších zistení o absti-

nencii (abstinenčných príznakoch) a 

cravingu vo vzťahu k poruche hra-

nia. Počas tohto roka som si vyskú-

šala vyučovať semináre 

z predmetov: dejiny psychológie, 

psychodiagnostika detí a mládeže, 

sociálno-psychologický výcvik, neuropsychológia a sociálno-patologické 

správanie. Snažím sa zdokonaliť aj prácu s R-kom (štatistický program na 

vyhodnocovanie a tvorbu dát). Som zapojená aj do projektu VEGA: Hete-

rogenita depresie: Moderný, Posttraumatický a „Smiling“ podtyp depresie 

ako jedna z členov riešiteľského kolektívu pod vedením doc. Mgr. Gabriela 

Baníka, PhD.. Fascinuje ma prepojenie umelej inteligencie so psychológi-

ou a do budúcna by som sa rada zapojila do výskumu v tejto problemati-

ke. Svoj voľný čas trávim najradšej pobytom v prírode vo forme turistiky, 

ale preferujem aj horskú cyklistiku, či objavovanie zrúcanín hradov.“  



Návšteva u pani prezidentky 
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31. august 2022—vymenovanie za profesora prezidentkou SR. 

„Profesúra člena inštitútu je svedectvom práce a charakteru pracoviska, 

na ktorom som odborne rástol. Nie je to (len) uznanie jednotlivca, ale tí-

mu ľudí, ktorým týmto chcem poďakovať.“  

Peter Babinčák 



Podpora vzdelávania 

   V pedagogickej činnosti vnímame ako dôležité prispôsobovať obsah a 

realizáciu študijných programov potrebám praxe a trendom, ktoré sledu-

jeme vo svete. Podarilo sa nám do novo-akreditovaných študijných pro-

gramov pridať viacero zaujímavých disciplín ako sú Schématerapia, Prakti-

kum z klinickej psychodiagnostiky či Kazuistický seminár. Spolu s jestvujú-

cimi povinne-voliteľnými predmetmi majú takto študenti k dispozícii veľ-

mi bohatú ponuku prakticky orientovaných predmetov.  

Pre študentov v roku 2022 vznikli nové študijné texty, ktoré sú k dispozícii 

vo Virtuálnej študovni na našej www stránke aj medzi elektronickými do-

kumentami v Univerzitnej knižnici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Intenzívne pracujeme na rozšírení ponuky odborných praxí pre študen-

tov—rozbieha sa nám spolupráca s pedo-psychiatrickým oddelením FNsP 

v Prešove.  
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Študentská veda 

Asi najlepším spôsobom ako porozumieť psychológii ako vede je zapojiť sa 

do výskumných aktivít. V rámci štúdia je takýchto príležitostí viacero.  

Typickým priestorom pre študentský výskum sú záverečné práce, ktoré sú 

na inštitúte psychológie výskumného charakteru a účasť na konferenciách 

študentskej vedeckej činnosti. V roku 2022 sme z organizačných dôvodov 

nenominovali našich zástupcov na medzinárodné študentské psychologic-

ké dni v Olomouci (v rovnakom čase sa konalo fakultné kolo ŠVOČ).  

V spolupráci so svojimi školiteľmi viacerí študenti publikujú svoje výskumy 

v časopisoch, resp. ich prezentujú na vedeckých konferenciách. Ako prí-

klad možno uviesť dva príspevky z domácej konferencie Kvalita života 

2021, ktoré v tomto roku vyšli v konferenčnom zborníku (Kačmárová, M., 

& Navrátilová, M.: Podpora autonómie a psychologická kontrola zo strany 

rodičov ako prediktory subjektívnej pohody adolescentov.; Kmecová, K., & 

Babinčák, P.: Depresia, anxieta a stres a ďalšie psychosociálne prediktory 

problematického používania internetu a sociálnych médií u vysokoškol-

ských študentov.) a výskumnú štúdiu uverejnenú v časopise Social Identi-

ties (Babinčák, P., & Jenčopaľová, L. (2022). Attitudes to poverty in Slova-

kia: a Q-methodology study. Social Identities, 28(1), 41–59. https://

doi.org/10.1080/13504630.2021.1965868). 

Pre študentov doktorandského štúdia je vedeckovýskumná činnosť zákla-

dom ich štúdia a publikovanie výskumných štúdií nutnou podmienkou pre 

jeho zvládnutie. Počas štúdia sa od doktoranda očakáva minimálne jedna 

publikácia v indexovanom časopise s náročným recenzným konaním. Na-

šim doktorandom sa v tomto smere darí veľmi dobre. V roku 2022 evidu-

jeme napríklad tieto ich výskumné výstupy:   

Vargová, L., Mikulášková, G., Fedáková, D., Lačný, M., Babjáková, J., 

Šlosáriková, M., Babinčák, P., Ropovik, I., & Adamkovič, M. (2022). Slovak  

Strana 17 



parents’ mental health and socioeconomic changes during the COVID-19 

pandemic. Frontiers in Psychiatry, 13. https://doi.org/10.3389/

fpsyt.2022.934293  

Vargová, L., & Adamkovič, M. (2022). In search of determinants of time-

discounting in monetary choices: Personal characteristics matter only a 

little. Studia Psychologica, 64(3), 313–328. https://doi.org/10.31577/

sp.2022.03.856 

Baník, G., Dědová, M., & Vargová, L. (2022). Cancer-related posttrauma-

tic growth and posttraumatic stress: how are they connected and what 

are their correlates? Supportive Care in Cancer: Official Journal of the 

Multinational Association of Supportive Care in Cancer, 30(10), 8183–

8192. https://doi.org/10.1007/s00520-022-07252-7 

Fucsková, Z., Babinčák, P., & Kačmárová, M. (2022). Examining the father-

child relationship: A theoretical framework for creating a methodology. 

Human Affairs , 32(1), 73–83. https://doi.org/10.1515/humaff-2022-0007 

 

Strana 18 



Učitelia v roku 2022 

V tejto časti bol pôvodne plánovaný priestor pre individuálne zhodnote-

nie akademického roka učiteľmi nášho inštitútu. Zostavovateľ tohto textu 

trochu nestíhal :-), preto je na tomto mieste namiesto slova zaradená fo-

todokumentácia zo života na našom inštitúte. Myslím, že i obrazom mož-

no o ľuďoch, vzťahoch a živote (na našom inštitúte) vypovedať mnoho.  

Rozhovory s jednotlivými vyučujúcimi inštitútu možno nájsť v novovytvo-

renej rubrike „Od nás pre Vás“ na našej inštitútovej webstránke. 

 

Zasadnutie inštitútu—september 2022 
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Veľká košicko-prešovská futbalová rivalita 

Koniec roka na inštitúte 
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Chvíľka „nervozity“ tesne pred habilitačnou prednáškou vtedy ešte dokto-

ra Gabriela Baníka. Prednáška dopadla výborne, následne Vedecká rada 

FF PU odporučila udelenie vedeckopedagogického titulu, a teda od 

6.5.2022 môžeme nášho mladého kolegu oslovovať titulom docent. Nižšie 

ešte časť poslucháčov (fanklub) z radov členov a priateľov nášho inštitútu. 
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O pobyte v Nemecku 
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V termíne 1. 6. 2022—30. 9. 2022 absolvovala PhDr. Jaroslava Babjáková, 

PhD. výskumný pobyt na Philipps-Universität Marburg v Nemecku pod ve-

dením prof. Dr. Kathleen Otto. Výskumný pobyt zameraný na skúmanie 

prežívania rodičov medzi kultúrami bol podporený Národným štipendij-

ným programom Slovenskej republiky, o ktorý sa doktorka Babjáková 

uchádzala cez agentúru SAIA. 



Naši absolventi 
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Zoznam absolventiek a absolventov magisterského štúdia odboru 

psychológia na FF PU, ktorí ukončili svoje  štúdium v roku 2022 

 

Mgr. Alexandra Ballóková 

Mgr. Patrícia Biroščíková 

Mgr. Jaroslava Bočanová 

Mgr. Rút Dandárová 

Mgr. Klaudia Garstková 

Mgr. Zuzana Hermanová 

Mgr. Mária Hužvárová 

Mgr. Alexandra Christodoulou 

Mgr. Samar Issmailová 

Mgr. Katarína Jacková 

Mgr. Ivana Jakubová 

Mgr. Dominik Jozefík 

Mgr. Bibiana Jurčáková 

Mgr. Dominika Kačurová 

Mgr. Daniela Kandráčová 

Mgr. Zlatica Kompušová 

Mgr. Erika Kostárová 

Mgr. Andrea Lacová 

Mgr. Bibiana Lazoríková 

Mgr. Viktória Majdáková 

Mgr. Alexandra Michalková 

Mgr. Katarína Petruláková 

Mgr. Mária Popovičová 

Mgr. Jana Porubčanová 

Mgr. Michaela Repková 

Mgr. Michaela Semačová 

Mgr. Ľudmila Smolko 

Mgr. Anna Sotáková 

Mgr. Mária Štecová 

Mgr. Tamara Takáčová 

Mgr. Jana Tomečková 

Mgr. Radana Tomková 

Mgr. Anna Urbancová 


